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КУЛЬТУРА ІНТЕРАКЦІОНІЗМУ В ПОЛІЕТНІЧНІЙ ДЕРЖАВІ:  

ГРУПОВИЙ ТА ІНДИВІДУАЛЬНИЙ РІВНІ 
У сучасному світі практично не існує етнічно однорідних держав, адже 

населення переважної більшості з них складається з представників різних етносів. 
Вихідним для здійснення  аналізу теоретичних підходів до тлумачення можливих 
варіацій етнічного інтеракціонізму є визначення поняття «поліетнічна держава», як 
інституційованого простору взаємодії. Поліетнічною є держава на території якої 
водночас проживає кілька етносів.  

Етнічний плюралізм у державі можна визначити як «гармонічну стратегічну 
модель, що виходить за межі домовленостей і ідеї прав меншин», спрямовану на 
всі групи громадянського суспільства, які зберігають свою ідентичність. На 
практиці етноплюралізм реалізується у двох видах: у першому– політика 
орієнтована на збереження культурного простору і ідентичності кожної спільності, 
а у другому – загальна культура і цінності постають як інструменти формування 
нації. 

Проаналізувавши зазначені аспекти легко дійти висновку про актуальність 
дослідження процесів міжетнічної взаємодії. Змістом якої є взаємодія 
представників різних етносів, які проживають у межах одного етнополітичного 
організму (держави), через безпосередні й опосередковані контакти на 
індивідуальному та груповому рівні у всіх сферах суспільного життя, в результаті 
яких здійснюється обмін етнічною інформацією і під впливом яких формуються 
уявлення одне про одного (етнічні стереотипи), коригуються уявлення про самих 
себе (етнічні автостереотипи) та формується відповідна етнонаціональна ситуація 
в країні.  

Можна визначити наступну структуру міжетнічної взаємодії: міжетнічні 
контакти, міжетнічне спілкування, міжетнічні зв’язки, міжетнічні відносини. Усі 
зазначені структурні елементи реалізуються на двох рівнях – індивідуальному та 
груповому.  

Індивідуальний рівень відображає безпосередні відносини між індивідами у 
різних сферах життєдіяльності – виробничій, сімейно-побутовій, у неформальних 
стосунках тощо.  

Розглядаючи рівень групової взаємодії особливу увагу варто приділити 
категорії етнічності, адже вона не існує без порівняння і поза комунікацією, тільки 
в ході взаємодії з іншою етнічною групою вона може виявити свою особливість, 
«індивідуальність». На рівні групи етнічне «Я» переходить в образ «Ми», тобто 
приймає характер групової ідентичності і, одночасно, групової солідарності, 
причому остання виступає як атрибут ідентифікаційної характеристики.  

Також при аналізів процесів міжетнічної взаємодії, як на індивідуальному, так 
і на груповому рівнях доцільно закцентувати на ролі установок етнічних 
спільностей, адже вони є важливою складовою формування культури міжетнічної 
взаємодії і є пов’язаними з феноменом етнічної толерантності. 

Щодо тлумачення «міжетнічної толерантністї» серед етнологів, 
етнополітологів, етнопсихологів ідуть дискусії. Одним з найпоширеніших є 
тлумачення толерантності як індиферентності до етнічних відмінностей. На нашу 
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думку, дана дефініція не повною мірою відображає зміст означуваної категорії, 
оскільки практика показує, що зазвичай людей толерантних, готових до 
спілкування чи навпаки, є значно більше, ніж просто індиферентних. Ми 
розглядаємо толерантність не як позицію самообмеження й навмисного 
невтручання, згоди на взаємну терпимість, а як прийняття інших такими, які вони 
є, і готовність взаємодіяти з ними. 

Толерантність виражається у двох основних сферах: на психологічному рівні 
– як внутрішня установка, про що ми вже зазначали, і на політичному рівні – як дія 
чи суспільна норма, що реалізується шляхом законодавства і традиції  

У сучасній ситуації толерантність як принцип культури міжетнічної взаємодії 
є фактором безпеки,адже нерозуміння, неприйняття іншого є ґрунтом для 
виникнення міжетнічних конфліктів, тому в сучасному світі формування 
толерантності як принципу культури міжетнічної взаємодії є необхідністю. Отже, 
толерантність у відносинах між етнічними групами виступає формуючим 
фактором культури міжетнічної взаємодії загалом.  

Здійснити всебічний аналіз процесів інтеракціонізму у поліетнічних державах 
не видається можливим поза висвітленням основних підходів і концепцій, що 
трактують варіації механізмів міжетнічної взаємодії. 

Існує класифікація, згідно якої наявні підходи, що пояснюють і описують 
склад і механізми процесу взаємодії представників різних етнічних груп у 
поліетнічних державах, можна умовно розділити на три найзагальніші типи. За 
першого підходу процеси міжетнічної взаємодії розглядаються у категоріях 
асиміляції; інший – з принципу домінування субординаційних відносин у системі 
міжетнічних комунікацій; і третій базується на принципі культурного плюралізму 
– можливості співіснування в суспільстві різних етнокультурних груп. 

Однією з найпоширеніших сучасних концепцій, які використовуються для 
інтерпретації етнонаціональної ситуації в поліетнічних країнах, стала концепція 
культурного плюралізму. Сутність її полягає в тому, що держава визнає існування 
в рамках єдиного етнополітичного організму різних етнічних груп, котрі 
відрізняються від домінуючої етнічної спільноти, з їхніми своєрідними 
елементами побуту і культури, пов’язаними з їхнім іноетнічним походженням. За 
цього наголошується на толерантному ставленні кожної держави до представників 
усіх різних націй, які перебувають на її території. Реальне функціонування цієї 
моделі, найбільш відповідає критеріям культури міжетнічної взаємодії. 

 
 

Криворучко Наталія Володимирівна  
(магістрантка Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника спеціальності „Політологія”,  
наук. керівник – проф. Марчук В.В.) 

 
КООРДИНАЦІЯ СПІВПРАЦІ УКРАЇНИ З ЄС:  

ВИКЛИКИ І ПЕРСПЕКТИВИ 
Термін „парламентаризм” як категорія суспільно-політичної думки з’явився ще 

в ХІV столітті і згодом набув визнання в різних політичних колах Європи. Він, 
зокрема, використовувався в працях К. Каутського, в яких досліджувалася історія 
представницьких органів, починаючи з „періоду варварства”, та для обґрунтовування 
засад теорії народного представництва через відповідні державні органи.  
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Перші вибори президента Білорусії відбулися 10 липня 1994 року, в них брали 
участь 6 кандидатів. У другому турі з результатом близько 80 %  переміг 
Олександр Лукашенко. 24 листопада 1996 в Білорусії був проведений референдум, 
на який були винесені поправки, що розширюють повноваження виконавчої влади 
і президента, і деякі інші питання. За прийняття поправок висловилося 70,45 % 
виборців. 9 вересня 2001 відбулися чергові вибори президента, переможцем в яких 
знов став Лукашенко, набравши 75,62 % голосів. 17 жовтня 2004 був проведений 
референдум про внесення поправок в Конституцію, що знімають обмеження на 
кількість президентських термінів. 77,3 % виборців підтримало ці зміни. Слід 
зазначити, що зміни до закону «Про президента Республіки Білорусь», що 
виключають обмеження в два терміни, були схвалені Радою республіки лише 5 
жовтня 2006. 

Перш за все, проблема політичного устрою Білорусії полягає в тому, що 
майже вся вертикаль влади республіки Білорусія формується саме президентом. 
Таким чином, внутрішня й зовнішня політика формується в залежності від 
поглядів та переконань президента республіки. Проблема внутрішнього управління 
республіки Білорусь полягає і в тому, що всі силові структури також формуються в 
залежності від інтересів президента, це створює передумови придушення 
демократії. Свідченням цього є ситуація на виборах президента Білорусії, коли 
мітинги після виборів президента були суворо розігнані силовими структурами. 

Друга проблема полягає в тому, що президент Білорусії на сьогоднішній день 
знаходиться при владі третій строк поспіль, що створює передумови захоплення 
влади та перебування на пості президента надалі.  

По-третє, недосконалість політичного устрою Білорусії полягає в процедурі 
обмеження влади президента в республіці. Президент Республіки Білорусь може 
бути достроково звільнений з посади при стійкій нездатності за станом здоров’я, у 
зв’язку з здійсненням державної зради або іншого тяжкого злочину. Таке рішення 
вважається прийнятим, якщо за нього проголосувала більшість від повного складу 
Палати представників по пропозиції не менше однієї третини її депутатів та не 
менше двох третин від повного складу Ради Республіки. Процедура імпічменту не 
передбачена в Конституції, таким чином майже не можливо обмежити владу 
президента в країні демократичними механізмами. 

Отже, практика президентської влади в країнах пострадянського простору 
показує, що у порівнянні з усіма іншими вищими посадовини особами, президент 
має особливий статус. Його прерогативи дозволяють відігравати провідну роль у 
суспільно-політичному житті.   

Сьогодні особливої актуальності набуває питання довіри громадян до 
політичних інститутів, особливо в тих країнах, які здійснюють політичну 
модернізацію, і, у першу чергу, це стосується інституту президентства.  
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